

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Москва, центр, Лубянский пассаж, пом. 48-49.

Адрес Главной Конторы Изд-ва „ПРАВДА“ и „БЕДНОТА“: Москва, 9, Тверская, 48.

Тел. конторы № 2-90-22.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА на 1929 год:

на 1 мес.—20 коп., на 3 мес.—60 коп., на 6 м.—1 р. 20 к., на 12 м.—2 р. 40 к.

ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Ц. К. и М. К. ВЛКСМ.

К борьбе за рабочее дело БУДЬ ГОТОВ!

Редакция принимает от 12 до 5 час. веч.

Телеф. № 1-35-64.

Заметки должны быть аккуратно написаны чернилами на одной стороне листа. Указывать фамилию, адрес, название отряда и звена.

Цена отдельного № 2 коп.

№ 107 (250).

Газета юных пионеров и школьников—выходит три раза в неделю.

8 декабря 1928 г.

В ПОХОД НА ОБИТЕЛЬ БОГОВ И ПОПОВ

В тесном, маленьком помещении приютилась 42 школа Красной Пресни. Рядом в этом же здании находится церковь. Мы требуем закрыть обитель попов и торговцев.

Дайте школе помещение. Дайте возможность работать.

Теснота губит

Школа и церковь в одном доме. Это неприятное соседство особенно сильно чувствуется в школе по субботам. Ди-лим-бом, ди-ли-бом-бом-бом — гудит церковный колокол, наполняя все школьное здание отвратительным, надоедливым гулом.

Когда спускаешься вниз по крутой лестнице во двор 42 школы, то сперва трудно разобрать, куда попал: в церковь или в школу.

Ребята, конечно, не посещают церкви, но во время занятий физкультурного кружка о церкви вспоминают часто. Физкультурный зал очень мал. Негде побегать. Низкий потолок не дает возможности ввинтить кольца. И поневоле ребята оглядываются на заколоченную дверь. А за дверью гудит поповский бас: «Миром господу помолимся». — Эх, открыть бы эту дверь, вынести всю эту позолоту, ввинтить бы кольца, поставить турники, какой бы шикарный физкультурный зал вышел,— мечтают ребята.

О 42 школе в прошлом году много рассказывала «Пионерская Правда». Школа при госзаводе № 1 сумела хорошо поставить свою работу, ребята в очень малом добились больших достижений. Но ужасная теснота губит все дело. Первый очерк о школе в газете так и начинался... «Где-то под потолком, чуть не на самом чердаке, приютилась химическая лаборатория». И действительно, кружкам негде заниматься, негде организовать кабинеты. А разве может в таких условиях работать школа в 800 человек.

Против попов и торговцев

За дело решила взяться 7-я группа. На собрании группы вынесли постановление: просить школу поддержать семигруппников и добиться выселения церкви из школьного помещения. Школа заволновалась. По коридорам, этажам, классам только и слышны разговоры о церкви.

Через три дня пленум учкома 7-я группа дружно решила отставить свое предложение.

Разговоры из школы потянулись на улицу. О закрытии церкви заговорили в цехах окружающих заводов. Толки пошли в рабочих кварталах, в корпусах рабочих общежитий. Кое-кто заволновался. К родителям ребят—наиболее активных безбожников стали бегать и уговаривать «пвлянуть» на своих неугомонных детей. Появились заявления, начали собирать подписи.

«Верующие» нашлись и среди учеников школы. Правда, немного, можно по пальцам всех перечесть, но работают ребята активно. Жихарева, Павлова и Овсянникова повели агитацию по группам за то, чтобы церкви не трогать.

„Выселяйте учителей“

На пленуме учкома дали бой. Школьный зал был набит до отказа. Почти все выступавшие ребята требовали закрытия церкви и передачи ее школе. Ну, а «верующие» тоже не молчали. Овсянникова выступила, примерно, с такой речью:—зачем нам церковь трогать. Если школе нужно помещение, то у нас живут учительницы и их можно прекрасно выселить. — Это



Школа силы напрягает, зубы стиснув, морща лоб, Но силен кудлатый поп. Он сердит, Он напирает,

Результата нет, хоть тресни! Тщетно сятся враги. Эй, рабочий Красной Пресни, Руку школе, Помоги!

«остроумное» предложение было встречено смехом ребят. Наступил самый серьезный момент. Кто за закрытие церкви? Поднялось 154 руки. Против 7. Тут же на пленуме учкома экстренно выбирается делегация на собрание в рабочий дворец Осоавиахима. В то время, как школьники решают вопрос о закрытии церкви, этот же вопрос решают рабочие госзавода № 1. Делегация торопливо одевается, чтобы поспеть к началу собрания.

Но вот мы и в дворце Осоавиахима. На собрание собралось 350 человек рабочих. Ждут школьники. На сцену выходит председатель учкома 42 школы — пионерка Рита Соколова. Она читает обращение от школьников ко всем рабочим: — дайте нам возможность заниматься. Дайте помещение школе, закройте церковь. Выступают еще школьники. Ну а затем один за другим выходят рабочие.

Собрание единогласно постановляет церковь закрыть.

Рабочие помогут нам

Однако, бой еще не кончен. На Ленинградском шоссе есть еще целый ряд заводов и фабрик, которые тоже будут решать этот вопрос. И торговцы, старухи приложат все усилия, чтобы церковь отстоять. Но ведь на Ленинградском шоссе больше тысячи пионеров и они должны доказать своим родителям, кто прав: попы или советские школьники. Дело закрытия церкви — это дело всех рабочих, пионеров и школьников Красной Пресни.

Поправка

В № 106 «Пионерской Правды», по недоразумению на 1-й странице над рисунком: «К переборам совс ов» выпала строка: «Из газеты «Ленинские Искры», Ленинград».

Всем, всем, всем!

«ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА ПО РАДИО» УСТРАИВАЕТ РАДИО-МИТИНГ О ЗАКРЫТИИ ЦЕРКВИ ПРИ 42-й ШКОЛЕ КРАСНОЙ ПРЕСНИ. В 3 Ч. 20 М., В ПОНЕДЕЛЬНИК 10-го СЕГО МЕСЯЦА СЛУШАЙТЕ ВСЕ. НА МИТИНГЕ ВЫСТУПАТ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ОТ РАБОЧИХ 1-го ГОСЗАВОДА, РОДИТЕЛИ, ПИОНЕРЫ И ШКОЛЬНИКИ.

Бой церкви со школой

(Хроника).

28 ноября. Общее собрание 7-й группы 42 школы постановило ходатайствовать о закрытии церкви.

29 ноября. Президиум учкома единогласно поддержал решение 7-й группы.

4 декабря. Пленум учкома совместно с пионерской группой и школьным активом подтвердил решение президиума учкома.

Собрание рабочих госзавода № 1 постановило ходатайствовать перед райсоветом о закрытии церкви.

5 декабря. Избран штаб руководства кампанией по закрытию церкви. Пионеры и школьники выделили пикеты по агитации среди родителей и распространению «Пионерской Правды» среди рабочих и школьников.

Под пионерский клуб

(Ростов-на-Д.).

Благодаря настоянию пионеров и рабочих передается церковь под пионерский клуб. Церковь находится в Ленгорожде (окраина Ростова). Она стоит рядом с дворцом труда. Ленгородские пионеры выступили с лозунгом «Дворец труда и храм невежества рядом стоять не могут».

Деткор Д. ГЕУХЕРОВ.

Убеждайте родителей

Открытое письмо пионерам госзавода № 1, фабрики «Большевик», фабрики «Ява», завода им. Рыкова, всем пионерам и школьникам Красной Пресни.

Дорогие товарищи! Мы обратились с письмом к вашим отцам¹⁾. В этом письме мы рассказываем о том тяжелом положении, в котором находится сейчас школа. Заниматься нам приходится в 3 смены. Нам совершенно негде развернуть клубную работу. У нас нет кабинетов для учебы. А тут рядом, в одном помещении с нами, находится церковь. Для нас вопрос стоит так: учеба или церковь. Мы просим ваших родителей поддержать наше требование и передать церковь школе.

Юные пионеры и школьники, поддержите нас. Агитируйте среди ваших родителей, докажите дома, на собраниях нашу правоту. Наше дело, это — дело всех пионеров и школьников Красной Пресни. Мы ждем вашей товарищеской поддержки.

Пленум учкома.

Пионерская группа 42-й школы.

¹⁾ Письмо на-днях отослано в фабкомы.



Член штаба кампании по закрытию церкви школьница Негобогата. Здание школы.

Из разных стран

Закрывают ворота заводов

Не спеша открывают свои заводы рурские металлопромышленники. В открывающиеся заводы рабочие возвращаются единой массой, опасаясь, что заводчики откажутся принять обратно на работу наиболее активных рабочих. Действительно, заводчики хотят избавиться от неугодных рабочих. Они заявляют, что могут опять поставить на работу только часть рабочих в виду неблагоприятных «технических условий».

На трубопрокатных заводах Маннесмана категорически отказываются принять обратно всех рабочих. Стальной трест также заявил, что часть его предприятий в Дунсбурге вовсе не будет открыта вновь. Это означает окончательное увольнение многих сотен рабочих.

В Эссене, Мюльгейме, Обергаузене, Бохуме — во всех городах района борьбы — происходят бурные массовые собрания рабочих. Члены христианских союзов открыто заявляют, что вы-

бросят агитационные газеты и брошюры которыми их снабжали меньшевики. Те, что принадлежали к союзу республиканского флага, теперь срывают свои значки. Рабочие, старые члены соц.-демократической партии, и знак возмущения топчут социал-демократические газеты. Металлисты Бохума на своем собрании постановили исключить из профсоюза Зевеверинга*), предавшего интересы рабочих. Перепуганные меньшевики поспешили закрыть собрание.

Большое количество беспартийных рабочих вступают в ком. партию, чтобы продолжать борьбу.

Решено не распустить революционные комитеты борьбы в виду ожидающихся в недалеком будущем новых боев.

*) Зевеверинг — министр внутренних дел. Большевик, на значительный быт посредником между заводчиками и рабочими.

Процесс 21

Тяжко живется белорусам в Польше. Белорусские школы закрываются, их родной язык изгоняется не только из школ, но на нем запрещают говорить даже в домашнем быту.

Белорусский крестьянин в Польше беден, забит и больше всех страдает от произвола ясновельможного пана. Да и правительство дерет с него семь шкур.

Недовольство белорусского населения Польши то и дело прорывается наружу. Белоруссы требуют себе равного положения и той независимости, какую имеют белоруссы в Советском Союзе. Но всякий, кто пытается открыто заявить о своем недовольстве польским населением, — тотчас же арестовывается и передается суду. Оттого так часты суды над белоруссами в Польше. Расправа с ними жестока и беспощадна.

На днях в Новогрудке (Польша) вынесен приговор по делу 21 белорусского деятеля. Шестеро обвиняемых приговорены к 8 годам тюрьмы каждый, 8 — к четырем годам.

Выступавший на суде свидетелем белорус Гаврилюк сравнил положение белоруссов в Польше и в Советском Союзе, где белоруссы являются такими же хозяевами страны, как и все остальные нации, населяющие Союз.

— Нет ничего удивительного, — заявил Гаврилюк, — что влияние коммунизма на белорусские массы усиливается.

Обвиняемый Малец в своем последнем слове также попытался объяснить, за что он борется. Но председатель лишил его слова и крикнул вывести из зала. Остальные обвиняемые повскакали с мест и с возгласами: «Судите нас, как вам угодно» пытались оставить зал.

Малец приговорен к 8 годам заключения.

Нефтяной поток через кручи и пропасти Кавказа

НЕФТЕПРОВОД ГОТОВ

Тяжела была постройка советского нефтепровода. Длинные и широкие трубы пришлось на сотни километров прокладывать по горным кручам Кавказа, поднимаясь иногда на отвесные вершины, спускаясь в пропасти, перебираясь через бурные кавказские реки. И когда едем по железной дороге от Армавира в Туапсе, иногда видно, как по крутому склону горы, покрытой зеленой хвоей, спускается с самой вершины и теряется где-то вдали светлая полоса просеки: это рабочие прорубили дорогу советскому нефтепроводу. Вдоль нефтепровода построены насосные станции, которые, как воду, качают нашу нефть с места ее добычи к быстро расширяющемуся Туапсинскому порту. Сотни тысяч тонн непрерывно текут с востока на запад, в триюмы нефтеналивных черноморских судов.

10 МИЛЛИОНОВ ПРИЫБИЛИ

Но наша нефтяная промышленность растет так быстро, что ей даже не хватает этого широкого выхода в море. И сейчас уже наполовину закончен второй советский нефтепровод Баку — Батум.



Привезли трубы.

Через год, к октябрю 1929 г., он будет готов полностью. С этих пор каждый год насосная станция будет перекачивать в батумский порт полтора миллиона тонн нефти, а это даст нам возможность каждый год экономить только на одной перекачке нефти по 10 миллионов рублей.

Так быстро и смело растет наша советская промышленность.

П. Л.—Н.

О БО ВС М

* За два года своей работы Болховская гидроэлектростанция сэкономила 36.000 вагонов угля.

* Вследствие сильного урагана в Бельгии море прорвало плотину у гор. Остенда. Часть города затоплена.

* За последний год в Англию было разрешено приехать только одному советскому гражданину.

* За 1928 г. изготовлено во всем мире 1.350 кинокартин, из них 750 в Америке. В СССР поставлено 130 картин.

* Бесследно исчез норвежский пароход «Фалькатер», шедший из Англии в Алжир.

* 1 тираж 2 займа индустриализации будет в Ленинграде в январе.

* Для всех моряков Балтийского флота введена на бескозырках новая ленточка с надписью «Р.-К. Краснознаменный Балтийский флот».

Осада школы

Школа художественных наук и искусства в Пекине осаждена войсками Ли Ши-цзэня — нового ректора пекинского университета. Дело в том, что пекинские студенты отказались подчиниться распоряжениям нового ректора, известного душителя революционного движения молодежи. Недолго задумываясь, Ли Ши-цзэнь вызвал войска для усмирения студентов.

Окружив войсками школу художественных наук, захваченную студентами, воинственный ректор повел осаду по всем правилам военного искусства. Студенты защищались стульями, столами, устроив баррикады и бросая тяжелейшие томы китайской мудрости в головы осаждающей их полиции. Школа художественных наук до сих пор находится в руках студентов.



«Беседа» со студентами в Пекине.

О Т О В С Ю Д У

— На острове Яве казнен руководитель восстания туземцев против голландского владычества — Гандишала.

— Начиная с 1922 года во Франции заложено 120 военных судов, часть которых уже спущена на воду. В числе этих судов находятся 8 крейсеров, водоизмещением до 10.000 тонн, 26 миноносцев, 18 контрминоносцев, 57 подводных лодок, один авионосец и т. д.

— Рабочие Московско-Нарского района (Ленинград) приняли шефство над 20 детьми германских металлистов. Каждому из них во все время локуата будет высылаться по 10 руб.

— На прошлой неделе германские фашисты разгромили рабочий клуб в Берлине и убили рабочего-коммуниста. Вчера в пригороде Берлина рабочий — красный фронтовик — подвергся нападению фашиста и умер от ран. Организаторы патрули красных фронтовиков, которые будут охранять по вечерам рабочие кварталы.

— Вслед за «Мэрилэнд», на которой Гувер (новый президент С.-А. Соед. Штатов) совершает свою прогулку «добрых пожеланий», в тех же водах Центральной и Южной Америки появятся скоро американские броненосцы. Пожелания — пожеланиями, Америка на всякий случай хочет показать свою мощь странам Центральной и Южной

Америки и устраивает грандиозную военно-морскую демонстрацию. 125 сильнейших военных судов Сев.-Ам. Соед. Штатов, в числе которых будет несколько гигантов авионосцев, совершат рейс вдоль западного берега Южной Америки — от Бальбоа до Вальпараисо.

— Тов. Дорно — комдепутат французского парламента приводит рост грабежа Франции в африканских колониях. В Алжире из общего количества 20 миллионов гектаров земли Франция захватила 14 миллионов гектаров. В Тунисе — она забрала у туземцев 700 тысяч гектаров, в Марокко — 800 тысяч. Такой же грабеж наблюдается на Мадагаскаре, в Африке, в Индо-Китае. Французы заставляют туземцев принудительно работать на своих плантациях.

— Вождь пенсильванских (Америка) горняков Майрич обвинен в том, что он будто бы пытался взорвать динамитом церковь и убить полицейского.

**РЕБЯТА,
пишите ваши
мнения об отъезде
„Из разных
стран“**



Вид нефтепровода.

О БО ВСЕМ

* На многих заводах Ленинграда рабочие в субботу отработали лишний час, чтобы помочь школам.

* В Нарымском крае — необычайный зимний улов рыбы. Только в одной Тайзановской яме (яма — самые глубокие места реки) за 2 дня добыто 28 тонн осетра и полторы тонны осетровой икры.

* В Рошине (Польша) солдаты, приехав в отпуск, привезли с собой несколько гранат и выбросили их в окно. Играющие ребята подбирали гранаты. Раздался взрыв, и четверо ребят были убиты.

* За полтора месяца на улицах городов Крыма подобрано 645 беспризорных. Они отправлены в трудовые колонии.

* В три года решено замелить все сохи по РСФСР плугами. Для этого нужно 2.300.000 плугов.

* Во время сильной бури у северных берегов Европы погибло 21 судно.

* На севере Красноярского округа, в Сибири, найдены 4 деревни, которые ни в каких списках не числились, и многие жители их не знали о существовании советской власти.

* На средства, собранные от самообложения в селах и станциях Северного Кавказа, открываются 600 новых школ.

Сотрем позорные пятна Суд над школьными не порядками

Случай в 36-й школе БОНО, когда несколько ребят избили детектора за помещенную в «Пионерской Правде» заметку, возмутил всех ребят. В редакцию было послано много протестов и требований суда над хулиганством.

На ребят из 36-й школы этот случай произвел очень сильное впечатление. Учком забил тревогу. На заседании учкома были вызваны все принимавшие участие в инциденте. Ребята произвели беспощадный и суровый допрос хулиганов. За что били? Да мы не били, мы только так...

В результате двухчасового разбирательства выяснилось, что ребята не подумали над тем, что бить нельзя, и целиком признают свою вину.—Больше никогда не будем, а перед Ярошевской очень извиняемся,— сказал Зиповлев. Остальные к нему присоединились.

На этом заседании учкома окончилось, и за дело взялась редакция школьной стенигазеты.

«Пионерская Правда» попутно, кроме случая с Ярошевской, указала еще на целый ряд не порядков в школе. Драки возле школы—обычное явление. На третьем этаже ребята занимаются озорством. Всем учителям даны провинции и т. п. Со всем этим нужно

ШКОЛЬНАЯ ХРОНИКА

* В г. Мценске два года назад горсовет вел всеобщее обучение. Теперь в городе нет ребят, не охваченных школой. Мало обеспеченные школьники снабжаются не только книгами, тетрадями и другими пособиями, но и одеждой и обувью.

* В Серпуховском уезде был проведен конкурс на лучшую школу. Первую премию получила Бекетовская школа. Грамотность в школе стоит на высоком уровне. Школа пользуется большим уважением среди населения. Все ученики школы—пионеры.

* В дер. Медведовке, Саратовской губ., ведется большая антирелигиозная работа. Школьники 1-й ступени оказывают сильное влияние на родителей. Ребята в избирательные проводят читку антирелигиозной литературы, проводят беседы, в клубе устраивают спектакли и т. д.

* В г. Бузулуке школы разбиты по районам и учли общее количество неграмотных. Их оказалось более 3.000. Теперь для неграмотных открылись ликпункты.

* В виду неполного использования московскими школами осеннего перерыва МОНО разрешило некоторым районам сделать перерыв школьных занятий с 5 по 10 декабря.

* В Фроловском районе, Сталинградского округа, школьники ведут работу по ликвидации неграмотности.

* Для увеличения учебного года Моссовет установил по школам 1-й ступени начало учебных занятий с 1 сентября по 1 мая. Для второй ступени с 21 августа по 8 июня.

* В школах Московской г. зимний перерыв в занятиях будет с 23 января по 2 февраля, и весенний—с 4 по 17 апреля.

* В Ершечской вол., Смол. г., построена новая школа-семилетка.



Для чего ведро и щетка? На полу не виден сор. Но решительно и четко Стенигазета трубит сбор.

Надо всех собрать ребят нам, Все ошибки рассмотреть, И с советской школы пятна Окончательно стереть.

поборщить. Школа совместно с «Пионерской Правдой» устраивает суд над школьными не порядками. А кому же этим заняться, если не младшему братишке «Пионерской Правды»—школьной стенигазете?

Подготовка к суду идет полным ходом.

Прокуроры собирают материал. В состав суда введены представители от учителей и технических служащих. Ни один не порядок не ускользнет от внимания ребят.

Сейчас вышел номер стенигазеты. В нем подробно рассказывается

о случае с Ярошевской. Редакция стенигазеты призывает всех школьников принять активное участие в суде.

После суда в школе будет устроен интернациональный вечер. Татарские школьники, цыгане, немцы, поляки,—все придут в 36-ю школу для того, чтобы лишний раз показать, как крепка товарищеская спайка между советскими школьниками.

36-я школа устраним все не порядки. Темные пятна будут смывы.

В РЕДАКЦИЮ „ПИОНЕРСКОЙ ПРАВДЫ“

СРОЧНО.

Бороться с не порядками в школе долг каждого советского школьника. Случай с Ярошевской не должен повториться никогда.

В ответ на поступок школьных хулиганов мы выделяем от школы двух новых деткорров. Пусть растет славная деткорровская армия.

УЧКОМ.

ЗИМА ПРИШЛА



ОТКРЫВАЕМ КАТКИ.

(Рогожско-Симоновский район).

* В этом году районный отдел народного образования устроил районную зимнюю спортивную площадку, которая приспособлена для всех видов зимнего спорта: там и катанье с гор, катанье на коньках, лыжные станции и т. п. Площадка уже почти полностью оборудована: построены главное здание, раздевальня. В настоящее время заканчивается электрическая проводка. Площадка будет открыта в ближайшее время.

* Для удобства школьников на зиму все школы Рогожско-

Симоновского района прикрепляются к одному из следующих пяти катков: Центральный стадион металлостов (Землянка), каток «Красный Луч» (Краснохолмский мост), каток Бухаринского трамвайного парка (Покровская застава), каток «Рускабель» (Горбатый мост), каток «Пролетарская Кузница» (Симоновка). Теперь эти катки заливаются; открытие первого катка ожидается на-днях.

* Недавно организованный центральный дом юных пионеров. Рог.-Сим. района до сих пор ютился в маленьком помещении, где находилась центральная техническая станция (несколько мастерских) и пионеркабинет. Только на-днях ЦД получил новое помещение, вполне пригодное для работы. Вся зимняя работа ЦД будет проводиться совместно с районной спортивной площадкой. На площадке будет образован специальный пионерский отряд — районный спорт-актив.

БЕСПЛАТНАЯ ПЛОЩАДКА.

(Сокольнический район).

* В Сокольническом районе, близ ЦД ЮП, помещается клуб им Ионова. При клубе находится хорошая зимняя площадка и там же помещается лыжная станция. Райбюро Сокрытона договорилось с администрацией

клуба о том, что площадка будет предоставляться днем ребятам бесплатно.

* Райбюро ЮП договаривается с администрацией катков о предоставлении школьникам льготных билетов со значительной скидкой.

ПОХОД РАЙОНОВ В ДЕРЕВНЮ.

(В Замоскворецком районе).

* Семинарий безбожников в районе выпускает к рождественским праздникам 10 организаторов кружков безбожников.

* К каникулам в ленинские дни в Замоскворецком районе идет большая подготовка. Учительствуют все живые газеты, драматические и другие кружки



БЕЗОТРАДНАЯ КАРТИНА

Открытое письмо всем учкомам от члена учкома Обыденской школы Вани Петровверигова.

БЕЗВЫХОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Дорогие товарищи! Я пишу это письмо потому, что не могу найти выхода из трудного положения, в которое мы сейчас попали. Много говорили мы с ребятами, работающими сейчас в учкоме о своей работе, много думали о том, как ее наладить, но придумать ничего не могли.

И вдруг представьте себе мою радость. Читая № 101 «Пионерской Правды», я наталкиваюсь на очерк «Что делает учком». Я был поражен. Мне показалось, что это писали не о московской 49-й школе Сокольнического района, а о нашей Обыденской школе. Наша жизнь и работа поразительно напоминают все написанное. Да, наверное, и не одна наша школа увидела в очерке свое лицо. Поэтому я решил написать вам и рассказать о своих трудностях.

В учкоме я не работал до начала этого учебного года. И первые дни после того, как нас выбрали, мы чувствовали себя совсем дурачками. Ходишь по школе и не знаешь, за что браться. На уроках ничего в голову не лезет, все думаешь о работе учкома.

«ПОЛПРЕД ОТ ФОРПОСТА»

Ну, а потом постепенно привыкли. Только, к сожалению, привыкли не к работе, а к тому положению, когда не знаешь, что делать. Ребята говорили: «Чорт с ними, что мы нанялись что ли за них всех думать?»

И пошло, и поехало. В школе кавардак. Вся работа ведется по кампаниям. Вот устроили вечер в октябрьские дни, выпустили газету и теперь до самых ленинских дней ничего делать не будем.

Любопытно у нас очень взаимоотношения с форпостом. Я не пионер, но, насколько мне известно, форпост тоже никакой работы не ведет. Все, что он сделал в этом году, это выделил представителя в учком. Ребята

возмутились. Что это за представитель! Раз учком выбирается всеми ребятами, то никаких представителей быть не может. В ответ на это вожатый криво усмехнулся и тоном, не допускающим возражения, сказал: «Пионерская организация вводит своего уполномоченного в учком для осуществления идеологической линии». Ну, ребята, конечно, замолчали.

А теперь учком и форпост только и делают, что выделяют дежурных для водворения порядка. На лестнице стоит дежурный с красным галстуком, а на дворе без галстука или наоборот. Вот и вся работа.

НЕТ ВРЕМЕНИ

Подхожу я вчера к Николаю Александровичу (он выделен к нам в учком от подсобета) и показываю ему «Пионерскую Правду».—Вот,—говорю я,—Николай Александрович, здесь и про вас написано.—Он прочел и начал оправдываться. «Да знаете ли, ребята, мы, ведь, и так очень загружены, а тут еще общественная работа. Если бы работа у вас была налажена, тогда нам легче было бы в ней принимать участие. А то неизвестно, когда вы собираетесь, что делаете. Может быть, придет и только зря время потеряешь».

Я послушал, послушал и говорю: «На готовое каждый захочет прийти, а вы вот помогите нам поставить как следует работу».

Он мне ничего не ответил. Мы не научились строить свою ученическую организацию, не умеем дать ребятам интересных и полезных занятий. Учком превратился в школьную милицию. Педагоги стоят в стороне от общественной школьной жизни. Вот мой вывод.

А отсюда вопрос: что же мы действительно не можем наладить свою работу и никогда не наладим ее или нам должен кто-то помочь? Ответа на этот вопрос я жду от ребят. Как работают ваши учкомы? Что у вас такая же беспросветная картина, как у нас, или нет? Что нового в вашей работе? Посоветуйте, как нам быть.

Я надеюсь, ребята, что вы товарищески ответите на мою просьбу и поскорее ответите.

Ваш товарищ по работе
ВАНЯ ПЕТРОВВЕРИГОВ.

От редакции. Ваня Петровверигов затрагивает большой вопрос о нашей школьной жизни, вопрос о работе учкома. Ребята, работающие в учкоме, откликнитесь на поднятые Ваней вопросы и пришлите нам заметки о своей работе. Наиболее интересные ответы будут напечатаны. Пишите не общими фразами, отмечайте факты из вашей работы.

в школах и отрядах. Во время перерыва будет устроен поход всего района в подшефные деревни. Кроме этого, будут устроены две массовые вылазки на лыжах. Предполагается участие нескольких сот ребят.

* С 5 по 10 декабря в школах Замоскворецкого района проводится перерыв в занятиях. В это время школы заняты подготовкой к антирождественской кампании.

* В 1-й школе ЗОНО идут репетиции постановки «вечера чудес». Вечер будет устроен для родителей и школьников в конце декабря.

* Пятидневные каникулы учащиеся проводят главным образом на московских катках, куда всех школьников пропускают бесплатно 3 раза в неделю.



ВСНХ идет на помощь советским школьникам. Добьемся, чтобы каждая фабрика, каждый завод провели постановление ВСНХ в жизнь.

Школа должна стать подлинно трудовой.

ПОМОГИТЕ ШКОЛЕ

Всем заводоуправлениям, фабрично-заводским комитетам и ячейкам ВЛКСМ.

Дорогие товарищи! Советский Союз после окончания гражданской войны приступил к восстановлению разрушенной промышленности и всего народного хозяйства.

В основном эта задача выполнена.

Сейчас мы строим новую промышленность, значительно более высокую по технике. Однако для новой промышленности нам нужны квалифицированные рабочие, культурные и технически грамотные. Этим рабочим нам даст советская трудовая школа. Именно поэтому нам нужно дать школьникам трудовые навыки. Нужно приблизить все обучение ребят к производству. Комсомол проводит субботник в помощь школе: но и фабрики и заводы должны принять в этом деле участие. Президиум ВСНХ СССР, обсудив вопрос о субботнике, постановил разрешить директорам предприятий отпустить бесплатно производственным ко-

миссиям по проведению субботника на заводах и фабриках старое оборудование — станки, тиски, моторы, режущий инструмент и пр. Не меньше 700 семилеток, находящихся при фабриках и заводах, должны получить учебно-производственные мастерские. Фабзавкомы, заводоуправления и комсомольские ячейки должны со всей энергией взяться за проведение этого решения в жизнь. По окончании субботника и отбора производственного оборудования ячейкам и фабзавкомам необходимо приступить к организации учебно-производственных мастерских в школах семилеток, подыскивая для этого соответствующее помещение, инструменты и необходимые средства.

Председатель ВСНХ СССР Куйбышев
Председатель ВЛКСМ Томский.
Секретарь ЦК ВЛКСМ Мильчаков.

Родители на субботнике

(Г. Рыбинск, школа им. Луначарского).

В проведении школьного субботника приняли участие родители-специалисты (слесари, техники, инженеры, зубные врачи и т. п.). Каждый из них работал по своей специальности. Слесари и инженеры приводили в порядок оборудование физического и химического кабинетов, починили приборы и т. п. Зубные врачи по группам осматривали зубы у школьников. Участие родителей в субботнике принесло школе огромную пользу.

Тюкин.

Сбор „бумажного лома“

(3 Б школа ХОНО).

Мы провели не субботник, а «понедельник». Работали все ребята в детдоме № 11. Детдомовские ребята учатся у нас в школе и мы решили им помочь. Работу пришлось выполнять самую разнообразную. Девочки шили мешки для калош, чинили белье и т. п. Ребята приводили в порядок кабинеты, чинили электричество, кололи дрова и т. п.

Большую работу мы проделали по сбору «бумажного лома». Ребята принесли из дома всю ненужную бумагу. Много бумаги мы раздобыли при разборке школьного архива. Деньги от проданной бумаги пойдут на помощь школе.

Складский, Шура,

Без деетитов

(Гор. Смоленск, 7-я девятилетка).

«Ни одного дезертира в наших рядах!». «Все на воскресник!». — громко возвещал плакат со школьной доски объявлений. В воскресенье в помощь школе, который был устроен школьным комитетом, приняли участие все ученики II ступени и 4 гр. I ступени. Ребята явились аккуратно к 4½ часам утра.

Распределили обязанности. Большинство ребят пошли собирать железный лом. Часть ребят очищала и выносила кирпичи и мусор из подвального помещения школы, чтобы расширить школьные столярные мастерские. Остальные же ребята пилали школьные дрова. Мы хорошо помогли своей школе.

Б. Бердин



Проводит электричество в школе.

Подписные лозунги

- 1) Бросим клич—подписку увеличь!
- 2) Режь, пили, строгай, шей—С «Пионерской Правдой» работа бодрей.
- 3) Неумный, бодрый, дерзкий Пioneров четок шаг. Выш! «Правды Пионерской» Поднимайте красный шаг.
- 4) Чтоб строить и защищать Республику Советов. Надо меньше барабанных баян Больше подписки на газету
- 5) Чтоб сделать работу живой и веселой, Лучшей дороги нету: В отряде, детдоме, школе Распространяй свою газету.
- 6) Ребят агитирую, ребятам советую Скорей подписаться На нашу газету.
- 7) Активист всяк—должен выписывать журнал «Вождь». Цена—пустяк: пятак.

На подписном фронте

* Мы, ученики школы I-й ступени села Рыбинки, Камышинского округа, выписываем на ноябрь 50 экземпляров «Пионерской Правды» и вызываем всех школьников первой ступени Камышинского округа последовать нашему примеру. 11 подписей.

* В Сталинской школе-семилетке № 1 широко развернута подписка на газету «Пионерская Правда» и журнал «Вождь». Многие группы подписались поголовно, как, например, 5-я группа С и другие. К. Виноградов.

* В нашей лубенской 4-й трудовой школе в шестом классе «В» «Пионерскую Правду» выписывали всего два человека. Я повел агитацию за газету, рассказал ребятам о «Пионерской Правде» и в первый же день подписались первое звено. Н. Лысенко.

* В школе № 7 гор. Троицка, Уралобласти, была проведена агитация за газету. Шесть человек подписались на «Пионерскую Правду». Сейчас выделяется тройка по распространению газеты, и подписка в ближайшее время увеличится. Павличенко.

* В карлинском пионеротряде им. Ворошилова, Поповского района, почти никто не выписывает «Пионерской Правды». Вождю надо обратиться на это внимание. Карлинский.

* На классном собрании 7-й группы «Д», 57-й школы ХОНО, был поднят вопрос о подписке на «Пионерскую Правду». Выделили одного школьника на эту работу, который собрал 25 подписчиков. В. Левинсон.

* Форпост 16-й школы, гор. Витебска, постановил провести подписку на пионерпечать на «Пионерскую Правду» собрано 19 подписчиков. Гордин.

ПОДПИСНАЯ СПАРТАКИАДА

„Пионерскую Правду“ на каждую парту Доведем тираж до 300 тысяч

Первые, вторые и третьи

У нас есть 3 группы ребят, имеющих отношение к агитации за «Пионерскую Правду».

Первая группа, это—истинные друзья газеты, ее лучшие агитаторы и пропагандисты. Они неутомимы, они вечно изобретательны. Сегодня у них беседа о газете завтра они агитируют отдельных ребят, послезавтра они устраивают вечер «Пионерской Правды», на 4-й день они уже расклеивают афиши о конкурсе на лучшую подписку, на пятый день, и т. д., и т. д. Ни одного школьника, не подписавшегося на газету, они не оставят в покое. И самое тяжелое для них, когда подписка прошла

на 100 проц.: больше нечего делать, некого агитировать.

Есть другая группа ребят. Это — ни рыба, ни мясо. Им все безразлично. Их выделают уподобленными по подписке, но они так агитируют, что спать хочется. Они слабо радуются, когда подписка поднимается, и мало огорчаются, когда она падает. Им — все равно. Они не помогают настоящим агитаторам, но и не мешают им. Просто отходят в сторону.

Но есть и третья группа. Эти считают своим долгом срывать агитацию за газету, мешать работать настоящим агитаторам. Об этих «третьих» хочется поговорить поподробнее.

Андрюша тоже „агитирует“

Есть в Криворожском округе, Петровского района, в селе Зеленом, школа семилетка. В этой школе, в 7-й группе, учится Андрей Виликий.

Особенное удовольствие он получает, когда ему удается сорвать работу агитаторов по подписке. Только агитатор подойдет к школьнику с предложением подписаться на «Пионерскую Правду», Виликий тут, как тут.

— Слушай, зачем тебе эта газета? Она ведь на русском языке

ке выходит. Это—кацапская газета. Ее кацапы читают, пусть ее и выписывают.

Если же это не помогает, то он придумывает новый трюк.

— Слушай, ведь у него ж никакого удостоверения нет, чтобы собирать подписку. Он тебя обманывает.

И, конечно, школьник, который хотел сейчас подписаться на газету пугается и уже отказывается от своего намерения. А Виликий, весело усмехаясь, поворачивается спиной.



По отсталости—ударьте! Места нет усмешке дерзкой!

Должен быть на каждой парте Номер «Правды Пионерской»!!!

Кому известно, Обещал и скажите Выполнил

— Ты там скажи немножко насчет «Пионерской Правды».

— Ладно, скажу немножко. Такой многозначительный разговор произошел в один прекрасный день между председателем форпоста и председателем 7-й группы велевской ж.-д. школы-семилетки, Тульской губ.

Ну и что же? Сказал «немножко»?

Ничего—этим дело кончилось. Никаких докладов, никаких бесед, никакой агитации. Даже это «немножко» не было выполнено.

Кто же в школе заботится о распространении газеты?

А кто его знает. Нам ничего неизвестно. «Ничего в волнах не видно».

(Ст. Кр. Узел, средневожск. обл. школа).

До сего времени в нашей школе было 4 подписчика на «Пионерскую Правду». Но один из членов форпоста—Вася Углев, взялся распространить «Пионерскую Правду» на ноябрь не менее 50 экземпляров.

Проведя агитацию среди школьников, Вася привлек 60 подписчиков на «Пионерскую Правду» и 17 подписчиков на журнал «Вождь».

В следующем месяце Углев берет распространить не менее 100 экз «Пионерской Правды» и 50 экз. журнала «Вождь».

НИКОЛАЕВ.

